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Δελτίο Τύπου                    24/06/2021 
 
Η ΑΤΗΕXCSD ενδυναμώνει τις ανταγωνιστικές μετασυναλλακτικές 
υπηρεσίες της σε αλλοδαπούς τίτλους μέσω συνεργασίας με τη SIX  
 

H SIX και το Χρηματιστήριο Αθηνών (ATHEX) ανακοινώνουν την επιτυχή μεταφορά και 
λειτουργία του συνόλου των μετασυναλλακτικών υπηρεσιών σε αλλοδαπούς τίτλους της 
ATHEXCSD, μέσω της SIX, του Ελβετικού Κεντρικού Αποθετηρίου Τίτλων και κορυφαίου 
ευρωπαϊκού ICSD (International Central Securities Depository). Η SIX επιλέχθηκε ως ο 
πάροχος διεθνών λύσεων θεματοφυλακής για την ΑΤΗΕΧCSD, το ελληνικό Κεντρικό 
Αποθετήριο Τίτλων. 

 

Η SIX  δραστηριοποιείται μέσα από ένα δίκτυο παροχής υπηρεσιών θεματοφυλακής που 
εκτείνεται σε 60 αγορές και παρέχει σε Ελβετούς και διεθνείς πελάτες εις βάθος εμπειρία στις 
αγορές αυτές, προηγμένες τεχνολογίες επεξεργασίας εντολών και ένα μεγάλο εύρος 
εστιασμένων και καινοτόμων λύσεων.  

 

Ο Thomas Zeeb, επικεφαλής χρηματιστηρίων και μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου της 
SIX, δήλωσε ότι: «Είμαστε ενθουσιασμένοι που υποδεχθήκαμε την ATHEXCSD ως νέο διεθνή 
πελάτη. Αυτή η νέα επιχειρηματική συνεργασία με μια ευρωπαϊκή υποδομή αποτελεί βασικό 
ορόσημο για την ενίσχυση της παρουσίας της SIX στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή.  

 

Ο Javier Hernani, επικεφαλής της SIX Securities Services και μέλος του εκτελεστικού 
συμβουλίου της SIX, δήλωσε ότι : «Η διάταξη παγκόσμιας συνδεσιμότητας, σε συνδυασμό 
με το βελτιωμένο μοντέλο υπηρεσιών θεματοφυλακής και την εξατομικευμένη εξυπηρέτηση 
πελατών που δημιουργήσαμε για την ΑΤΗΕΧCSD, αποδεικνύουν την ικανότητά μας να 
παρέχουμε ειδικά σχεδιασμένες λύσεις σε υποδομές, βάσει της ανταγωνιστικής μας θέσης 
στην παγκόσμια αλυσίδα θεματοφυλακής. Η νέα επιχειρηματική συνεργασία θα αυξήσει την 
από κοινού αξία και θα υποστηρίξει το σχέδιο μελλοντικής επιχειρηματικής ανάπτυξης της 
ΑΤΗΕΧCSD». 
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Ο Σωκράτης Λαζαρίδης, διευθύνων σύμβουλος της ATHEX και της ΑΤΗΕΧCSD, 
υπογράμμισε  ότι: «H ATHEXCSD προσβλέπει στη  στενή συνεργασία με τη SIX και στην 
αξιοποίηση της εμπειρίας, της τεχνογνωσίας και του ολοκληρωμένου εύρους των υπηρεσιών 
της στον τομέα της διεθνούς θεματοφυλακής. Η άδεια της ATHEXCSD στο πλαίσιο του 
κανονισμού CSDR από τις 12 Απριλίου 2021 προσφέρει νέες δυνατότητες για την 
εξυπηρέτηση των εκδοτών, των συμμετεχόντων και των πελατών τους. Η άμεση σύνδεση με 
τη SIX  στο πλαίσιο   της CSDR θα δώσει στην ΑΤΗΕΧCSD τη δυνατότητα να επαυξήσει τις 
ενοποιημένες υπηρεσίες πρόσβασης σε διόδευση εντολών, συναλλαγές και 
μετασυναλλακτικές υπηρεσίες που παρέχονται μέσω της πλατφόρμας XNET, προσφέροντας 
στα μέλη διευρυμένες υπηρεσίες σε ανταγωνιστικό κόστος για τίτλους αλλοδαπής. Επιπλέον, 
θα δώσει τη δυνατότητα για διπλή εισαγωγή (dual listing) ελληνικών ομολόγων προκειμένου 
να υποστηριχθεί περαιτέρω η ταχέως αναπτυσσόμενη τοπική αγορά εταιρικών ομολόγων. 

 

Μαζί με την παροχή των επικουρικών υπηρεσιών της ΑΤΗΕΧCSD στο πλαίσιο του CSDR, όπως 
υπηρεσίες μετοχολογίου, ταυτοποίησης, ηλεκτρονικής διεξαγωγής Γενικών Συνελεύσεων εξ 
αποστάσεως και ηλεκτρονικών ψηφοφοριών δι’ αντιπροσώπου  αλλά και υπηρεσίες προς 
εκδότες στο πλαίσιο της οδηγίας SRD II, η πρόσβαση της ATHEXCSD σε άλλες αγορές μέσω 
της SIX θα βελτιώσει και θα ομογενοποιήσει τη συνολική προσφορά των προϊόντων και 
υπηρεσιών μας όπως για παράδειγμα με την δυνατότητα χρήσης της υπηρεσίας κοινών 
επενδυτικών μερίδων και για διεθνείς τίτλους.» 

 

 

Σχετικά με τη SIX: 

Η SIX δραστηριοποιείται στο σχεδιασμό, στην υλοποίηση και παροχή υπηρεσιών υποδομών 
για τα Ελβετικά και τα Ισπανικά Χρηματιστήρια, αλλά και για περαιτέρω διεθνείς υποδομές 
κεφαλαιαγορών. Η SIX παρέχει επίσης μετασυναλλακτικές και  τραπεζικές υπηρεσίες και 
επιπρόσθετα χρηματοπιστωτικές πληροφορίες σε ένα ευρύ διεθνές πελατειακό φάσμα 
αποσκοπούσες στην αύξηση της αποτελεσματικότητας, βελτιστοποίηση της ποιότητας και της 
ικανότητας δημιουργίας καινοτόμων λύσεων των πελατών της. Η μετοχική σύνθεση της SIX 
αποτελείται από 121 τράπεζες. Με δυναμικό τάξεως  3.500 υπαλλήλων και παρουσία σε 20 
χώρες,  η SIX κατέγραψε για το έτος 2020 λειτουργικά έσοδα 1.38 δισεκατομμύρια Ελβετικά 
Φράγκα και καθαρό κέρδος 439.6 εκατομμύρια Ελβετικά Φράγκα.          
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Σχετικά με την ATHEXCSD:  

Η ATHEXCSD είναι το Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων (Κ.Α.Τ.) της ελληνικής κεφαλαιαγοράς 
και έχει εξουσιοδοτηθεί δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 909/2014 (CSDR) και του Ν. 
4569/2018 από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Αποτελεί εξ ολοκλήρου θυγατρική 
της εισηγμένης εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ - ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
(ATHEX)». Παρέχει υπηρεσίες υποδομών μετασυναλλακτικών δραστηριοτήτων και τήρησης 
τίτλων για ένα μεγάλο εύρος χρηματοπιστωτικών μέσων, που συμπεριλαμβάνει μετοχές, 
κρατικά και εταιρικά ομόλογα, αμοιβαία κεφαλαία (ΕTFs) και πιστοποιητικά επιλογής 
(warrants). Ως Κ.Α.Τ. Επενδυτή (Investor CSD), υποστηρίζει την παροχή υπηρεσιών 
θεματοφυλακής  επί αλλοδαπών τίτλων (ISINs) σε πάνω από 18 αγορές του εξωτερικού.  Οι 
βασικές υπηρεσίες της περιλαμβάνουν την αρχική καταχώριση, το διακανονισμό 
συναλλαγών, και την τήρηση μητρώου (registry), σε συνδυασμό με ένα μεγάλο εύρος 
επικουρικών υπηρεσιών προς εκδότες, συμμετέχοντες και επενδυτές.  Πάνω από 1,5 εκατ. 
επενδυτές με έδρα σε περισσότερες από 30 χώρες εξυπηρετούνται σήμερα μέσα από το 
δίκτυο συμμετεχόντων της ATHEXCSD. Η ATHEXCSD είναι άμεσο μέλος του TARGET2 της 
ΕΚΤ για τον διακανονισμό σε ευρώ σε χρήμα Κεντρικής Τράπεζας. Οι υπηρεσίες χρηματικού 
διακανονισμού σε ξένο νόμισμα παρέχονται σε χρήμα εμπορικής τράπεζας.   

 


